



习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,河南等地接连发生火灾等安全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严

肃追究责任。临近年终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示,应急管理部等相关部门已派出工作组赶赴河南指导救援工作,河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

“五小服务法”连通百姓心

新时代 新征程 新伟业

□本报记者 李新军

居民的困难就是“哨声”。近日,海拉尔区健康街道办事处贝尔松鹤小区28号楼排烟不畅,饱受厨房油烟之苦的居民开始相互抱怨。这件“小事儿”惊动了松山社区的网格员,由社区协调住建局、小区物业一同前往居民家找出问题原因,从顶层烟道向下疏通,大家齐心协力彻底解决了油烟困扰。

畅通的是烟道,满意的是人心。海拉尔区健康街道办事处党工委书记凌燕说:“党的二十大报告指出,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。办事处通过排查‘小隐患’、调处‘小纠纷’、提供‘小服务’、解决‘小困难’、净化‘小环境’等‘五小服务法’化解群众身边的‘微矛

盾’,连通单元、楼宇和小区,连通百姓的心。”

11月的海拉尔,气温已经降到零下十几度,14年的老小区百合家园的部分热力管道又坏了。“居民供暖问题就是眼下最大的事儿!”凌燕亲自挂帅,马不停蹄向住建局申请走绿色通道、召开四方会议。小区居民代表提出的建议被住建局和物业采纳,社区网格员迅速落实,通过入户、微信群、电话等方式在两天内完成与居民的沟通和签字,三天内走完一系列程序。目前,各方达成共识,顺利修好小区热力管道。

“现在屋子里很暖和,住得安心呀!”小区居民张女士对街道的服务非

常满意。

“从小处着手,把‘民’字写大,群众的需求在哪里,服务就跟进到哪里。”党工委书记凌燕常把“群众事无小事”挂在嘴边。

为推动矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽,健康街道精心摸排,以400人为标准,将所辖81个小区、1679个单元划分为85个网格,由网格员担任“微管家”,大事小情跟踪负责、沟通反馈,从事后“被动处置”向事前“主动发现”转变,及时化解群众烦心事和堵心事,为群众排忧解难。

社区居民王柏坤肢体残疾,一直和老父亲一起生活,是社区的低保家

庭。今年老父亲病逝后,社区干部王艳华多次走访,了解到他没有法定抚养人,第一时间为其办理相关手续,让王柏坤享受到民政“三无”帮扶政策。这几天,王艳华又多次上门帮助解决困难。

在走访丰泽西苑的低保户律小军时,王艳华了解到律小军家中两人均为重度残疾,她立即联系残联,申请无障碍改造项目,马桶、扶手、热水器、电子门铃等无障碍设施极大地便利了律小军和其家人的生活。她还为他们申报了重度残疾人护理补贴、轮椅和拐杖,为律小军的孩子申请了事实无人抚养政策。

“街道的帮助不只解决了我家生活上的困难,更让我们一家人活得有尊严!”律小军说。

■下转第4版



深耕国际市场见成效

11月22日,中国兵器工业集团一机集团北方创业公司焊工正在焊接巴基斯坦外贸散车。今年以来,该公司克服疫情影响,紧盯国外用户需求,先后获得印度尼西亚、澳大利亚、蒙古、巴基斯坦等国家和地区多项订单,实现销售整车1000余辆,配件4批次,有效地提升了企业在国际市场的竞争力。

本报记者 王磊 通讯员 梁振华 摄

全区已缴回沉淀资金62.4亿元

本报11月22日讯 (记者 杨帆)自治区财政厅最新消息:为深入贯彻落实党中央、国务院相关决策部署,按照全区经济社会高质量发展座谈会工作要求,我区沉淀资金大起底专项行动深入展开并取得积极成效。截至11月17日,全区已缴回沉淀资金62.4亿元,应缴回沉淀资金为64.4亿元,剔除未结案涉及款项,资金缴回率达99%。

沉淀资金大起底专项行动开展以来,在自治区党委、政府统一领导和高度重视下,自治区财政厅同自治区审计厅、财政部内蒙古监管局和人民银行呼和浩特中心支行分工协作、协调推进相关工作;坚持全面性、确保全覆盖。沉淀资金大起底范围纵向延伸到盟市、旗县等各级,横向延伸到各级预算部门单位及财政代编非预算单位,起底资金不仅包括财政资金,也包括自有资金、往来款项和其他应缴资金;注重精准性,确保高效率。沉淀资金大起底由人民银行协同商业银行提供各部门单位账户情况,预算单位对号入座进行自查,审计部门牵头对自查情况进行全覆盖核查,预算单位同步缴回沉

淀等工作。截至11月17日,全区应撤销银行账户2551个,已撤销银行账户2349个,账户撤销率为92%,通辽市、锡盟等11个盟市已完成账户撤销。

紧扣统筹使用,在“实”字上见成效。明确缴回的沉淀资金统筹使用方向和报批程序,推动资金统筹使用尽快落地见效。截至11月17日,可统筹沉淀资金中,已安排使用31.6亿元,统筹使用率达86%。其中,5.8亿元用于清偿拖欠民营企业、中小企业账款,1.4亿元用于解决各地以前年度高标准农田历史遗留问题,2.2亿元用于化解地方政府债务,2.2亿元用于自治区党委、政府指定办理的事项。

其中,兴安盟、鄂尔多斯市等8个盟市和满洲里市、二连浩特市已提前完成任务,实现资金缴回率、账户撤销率、统筹使用率“三个100%”。

建立长效机制,在“严”字上抓管理。既要当下,又放眼长远,针对预算单位银行账户和资金管理中存在的问题,依托资金一体化管理系统掌握预算单位账户资金沉淀规模,从事前预防、事中监控、事后监督等方面,持续构建堵塞漏洞、解决问题、落实责任的长效机制。

“五个大起底”在行动

习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京11月22日电 11月22日,国家主席习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平表示,惊悉印尼遭受地震灾害,造成重大人员伤亡

和财产损失,我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统和印尼政府领导下,灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

——四论学习贯彻自治区党委十一届四次全会精神
本报评论员

详见第五版

以禾示种,让选种更精准

□本报记者 韩雪茹

自治区党委十一届四次全会对完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务作出了科学系统部署,强调要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,把我区重要生态安全屏障构筑得牢不可破。就下一步如何贯彻落实自治区党委十一届四次全会精神,记者采访了自治区林业和草原局党组书记、局长郝影。

郝影表示,自治区林草局将坚决扛起新征程新的光荣使命,积极践行绿水青山就是金山银山理念,既谋长远,又抓当前,以更加强烈的历史主动精神落实每一项部署,努力在林草高质量发展中走出新路子、实现新突破。

作为生态文明建设的重要力量,自治区林草局将牢固树立“一盘棋”思想和打总体战意识,紧紧围绕“一线一区两带”总体布局,统筹推进山水林田湖草沙系统治理、综合治理、源头治理,力争在生态保护建设上迈上新台阶。在科学绿化上,把科学绿化贯穿国土绿化行动实施全过程,以重点生态工程为抓手,坚持以水定绿、量水而行,聚焦重点区域分类施治,在林草生态建设上突出东部草原与沙地综合治理区、阴山北麓生态综合治理区、西部荒漠综合治理区和黄河重点生态区,实现由规模化向精细化、数量型向质量型、绿起来向美起来富起来转变。在灾害防控上,从我区林草资源大区、灾害防控形势严峻的实际情况出发,把“宁可抓重、绝不抓漏”作为灾害防治准则,聚焦重点区域、重点时期,坚持早发现、快处置,突出抓好森林草原火灾防控和林草有害生物防治,大力加强防灾备灾体系建设,坚决守住林草领域风险防线。在严格保护上,坚持监管打击并重,严格落实禁牧休牧、草畜平衡制度,加快推进森林草原生态数字化监管与服务平台建设,完善“天空看、地面查”林草资源监管体系,依法依规严厉打击各类违法占用草原林地行为。加快推进自然保护地体系建设,推动自然保护地整合优化成果尽快落地,抓好贺兰山国家公园、大青山国家公园创建,抓好野生动植物保护和救助工作。

■下转第4版

学习宣传贯彻党的二十大精神理论特刊⑪
不断实现人民对美好生活的向往
以高质量社会救助助力共同富裕

导读